

我市两个集体和一名个人 受团中央表彰

□记者 杨元琪

本报讯 5月6日,从团市委传来消息,共青团中央在五卅青年节前夕表彰了一批先进集体和先进个人,其中,我市两个集体和一名个人榜上有名:市政府办公室团支部获得“全国五四红旗团支部”称号,市铁福来装备制造集团股份有限公司团委获得“全国五四红旗团委”称号,市第一中学2018级学生陈卓荣获“全国优秀共青团员”称号。

2020年以来,我市各级

团组织和广大团员、团干部围绕中心、服务大局,在疫情防控、脱贫攻坚、创新创业等领域勇于担当、主动作为,展现出新时代共青团的良好风貌。

市政府办公室团支部继承发扬“党有号召、团有行动”优良传统,把开展党史学习教育作为重大政治任务,引导广大团员青年厚植爱党爱国爱社会主义情感,让红色基因、革命薪火代代传承;高质量做好培根铸魂“规定动作”,创造性开展建团立团强团活团“自选动作”,把团

支部建在精准脱贫一线,把精锐力量选派到精准脱贫一线,通过产业带贫、技能培训、就业转移等措施,市政府办公室对口帮扶的深度贫困村实现了贫困村和软弱涣散村的“双摘帽”。同时,市政府办公室团支部动员青年投身抗击新冠肺炎疫情斗争,3名青年第一时间向市疫情防控指挥部报到、全程参与防控工作,50余名青年响应号召下沉社区、义无反顾冲锋在前,以青年战“疫”彰显青年担当。

市铁福来装备制造集团股份有限公司团委充分发挥

自身优势,充分发挥党组织的助手作用和团员的带头作用,成立“暖心驿站”,建立分享空中学习会、读书会、普法宣讲会等,组织优秀青年赴日本、泰国、新加坡等地进行参观交流,让青年人充分释放激情、迸发活力、开拓视野,彰显青春力量。

陈卓从2018年加入共青团以来,一直用自己的实际行动来证明团员的价值、团员的先锋作用,用团性来武装自己的头脑,用心参加团的各项活动,累计志愿服务时长达326小时。

一季度我市固定资产投资同比增长17.5%

□记者 燕亚男

本报讯 5月6日,市统计局传来消息,一季度,全市固定资产投资同比增长17.5%,增速比上年同期提高23.3个百分点,增速居全省第10位。

据介绍,我市第一产业投资同比增长749%,增速比上年同期提高58.3个百分点;第二产业投资增长11.5%,增速比上年同期提高25个百分点;第三产业投资增长13.7%,增速比上年同期提高18.9个百分点。

从三大主要领域看,工业投资同比增长9.5%,比上年同期提高18.2个百分点;基础设施投资同比增长8.4%,比上年同期提高6.8个百分点;房地产开发投资同比增长34.8%,比上年同期提高51.1个百分点。

其中,工业投资中,采矿业投资同比下降9.4%,比上年同期回落18.3个百分点;制造业投资同比增长11.5%,比上年同期提高7.4个百分点;电力、热力、燃气及水生产和供应业投资同比增长14.0%,比上年同期回落56.6个百分点。

基础设施投资(不含电力、热力、燃气及水生产和供应业)中,水利、环境和公共设施管理业(不含土地管理业)投资同比增长26.5%,比上年同期提高13.3个百分点;交通运输和邮政业投资同比下降38.6%,比上年同期回落22.5个百分点;教育业投资同比下降7.0%,比上年同期提高27.9个百分点。

此外,随着商品房销售市场逐步回暖,房地产开发投资项目快速推进,房地产开发投资同比增长34.8%,其中,住宅投资同比下降16.0%,比上年同期提高30个百分点。

一老人为鲁山受伤女孩捐款2000元

□记者 胡耀华

本报讯 “真是太感谢了,我们素不相识,她却给俺捐款相助。”5月5日下午,接过好心人转交的2000元钱,正在平煤神马医疗集团总医院陪护女儿的胡秋英感激地说。

胡秋英的女儿陈艺萌今年16岁,此前在宝丰县一家高中上学。4月17日,陈艺萌意外坠入5米多深的桥下,造成重伤。4月26日,本报以《花季女孩摔伤 巨额医疗费难住家人》为题进行了报道。5月4日,家住市区的一名老太太看到报道后,来到晚报热线办公室,为陈艺萌捐款2000元。

“捐款的老太太有70多岁,个儿不高,穿戴朴素,她之前多次通过晚报热线给困难人家捐款,从不留名。”当天在热线办公室值班的本报记者李霞说。

5月5日下午,记者拨打老人电话采访,老太太接通电话后只是笑着说:“谁家没个难处,帮个忙是应该的。”之后挂了电话。

目前,受伤女孩仍在医院接受治疗。



女工在车间制作体温计半成品

打工妹返乡办工厂 带领姐妹奔“钱程”

□记者 孙书贤 文/图

本报讯 5月6日上午,在郟县王集乡西岩村蒲凤娟的体温计加工厂,60多名工人正紧张有序地忙碌。“咱这儿熟练工一个月能挣4000元以上,手慢一点的一个月也能挣2500多元,感谢凤娟给大家创造了这么好的就业门路!”女工孔菊红说。

蒲凤娟今年40岁,2011年,她到郟县圣光医疗器械

有限公司打工。进厂后,她从最基本的拉颈工序开始学起,不到一年,就把体温计的生产工序学了个遍,也成了有名的快手。从普工做到小组长,又到管理员,最后是车间主任,蒲凤娟一干就是5年。

2015年,蒲凤娟辞工。“当时同车间的好多姐妹跟我一样待业在家,家里上有老下有小,出不去,我就想着给大家找点事儿干。”当年年底,蒲凤娟从原公司租

来设备,并将自家兄弟闲置的养殖场改建成了临时“厂房”,带着昔日的“姐妹团”,2016年3月开始生产半成品体温计。短短一年时间,员工由30来人逐渐增加到60人,人员也由最初的王集乡周边村镇扩展到几十里外的薛店、安良等镇以及临县宝丰等。

经过几年的打拼,蒲凤娟的体温计半成品加工厂实现年纯收入40多万元,还安

置不少农村闲散劳动力。

致富不忘回报乡邻。2020年春节疫情防控期间,蒲凤娟积极为村里疫情防控执勤卡点提供口罩、消毒液等物资。65岁的老党员刘青召提起蒲凤娟赞不绝口:“凤娟很明事理,街坊四邻遇到急事,她都尽力去帮。”

“我想进一步扩大厂子的规模,让更多留守姐妹顾家、增收两不误。”谈起未来,蒲凤娟很有信心。

29名青年获评市“杰出(优秀)民警”

□记者 吕占伟

本报讯 5月6日,从团市委传来消息,全市29名青年民警被授予2020年度平

顶山市“杰出青年民警”和“优秀青年民警”称号。

据介绍,经过逐级推荐、严格考核和集体研究,团市委、市公安局决定授予市公

安局警令部一级警长黄亮,汝州市公安局刑侦大队四级警长尚正阳等10名青年民警2020年度平顶山市“杰出青年民警”称号;市公安局警

务督察支队四级警长李明,市交通管理支队四级警长杨晓钢等19名青年民警2020年度平顶山市“优秀青年民警”称号。